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Ata da Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação (CPA), 

realizada no dia 30 de setembro de 2016, sexta, às 14:00 horas, sob 

convocação da Presidência. 

 

COMPARECIMENTOS: Membros do Comitê Gestor:  

Profª. Fátima Maria Leitão Araújo – Procuradora Educacional Institucional; 

Membros da CPA: Prof. Augusto César Porto da Silva – FACEDI; Prof. 

Eudênio Bezerra da Silva – FECLI; Prof. Francisco Fabio Castelo Branco – 

SATE; Prof. Marcelo Campelo Dantas – FAEC; Profª. Marly Medeiros de 

Miranda – FAFIDAM; FALTAS:  Profª Arminda Silva de Serpa – CH; Profª. 

Antônia Edna do Nascimento – FAVET; Prof. Cleide Maria Amorim dos Santos 

– FECLESC; Profª Cristiane Maria Sampaio Forte – PROGRAD; Cláudia 

Ferreira Santos – ISCB; Francisca Odaelza Freitas Moura - Servidora do Corpo 

Técnico-Administrativo; João Horácio Felipe Junior – Servidor Técnico do DI; 

Profª. Isaide Bandeira da Silva - Câmara de Coordenadores;  Profª Renata 

Rosa Russo Pinheiro Costa Ribeiro – CED;  Profª. Maria José Barbosa Gomes 

– PROPLAN; Profª. Márcia Andréia Barros Moura Fé – CCS; Prof.ª Lucia Maria 

Beserra Veras - Câmara de Educação Superior e Profissional do Cons. 

Estadual de Educação; Profª. Tarcileide Maria Costa Bezerra – PROPGPq; 

Prof. Otavio José Lemos Costa – CCT; Rocemilda Alves Ramos – PRAE; 

Sérgio Augusto Lima Leitão – PROAD; Prof. Vicente de oliveira Sousa Neto – 

CECITEC. ABERTURA DA SESSÃO: A Profª. Fátima Maria Leitão Araújo 

iniciou os trabalhos da 3ª Reunião Ordinária da Comissão Própria de Avaliação 

da UECE apresentando os seguintes pontos de pauta para discussão: 1. 

Informes sobre a autoavaliação docente e discente; 2. Relatórios da Avaliação 

dos Coordenadores de Curso: análises e encaminhamentos; 3. Outros 

assuntos de interesse dos participantes. DISCUSSÃO DA PAUTA E 

DELIBERAÇÕES: 1. Informes. A Prof. Fátima Leitão agradeceu a presença 

de todos os participantes e apresentou ao grupo o Prof. Edmar, que assumiu o 

cargo de Procurador Educacional Institucional da UECE, comentando sobre a 
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participação dele na gestão anterior da CPA, referente ao ano de 2010 a 2012. 

O Prof. Edmar comentou que a portaria de nomeação dos membros foi 

prorrogada até o final do mês de outubro e que será enviada aos centros e 

faculdades documento solicitando a indicação dos novos membros da CPA. 

Explicou sobre os procedimentos que constam no Regimento da CPA em 

relação à eleição dos membros e da presidência da Comissão. O Prof. Fábio 

Castelo informou que estão abertas as inscrições para cursos de graduação na 

modalidade de Educação à Distância, que estão sendo oferecidos pela SATE, 

em parceria com a UAB. Ele convidou os professores presentes para 

participarem do curso preparatório de professores para atuarem na modalidade 

de EAD, que será ofertado de forma gratuita aos professores da UECE. 2. 

Relatórios da Avaliação dos Coordenadores de Curso, da Avaliação 

Docente e Discente. A Prof. Fátima Leitão comentou que havia publicado no 

site do E-mec o relatório referente a avaliação dos coordenadores de curso e 

disponibilizado os documentos de avaliação docente e discente para a 

comissão de avaliação externa do INEP. Os relatórios foram produzidos pelos 

integrantes da atual gestão da CPA e possuem um material rico para 

divulgação e reflexão junto à comunidade acadêmica. A Prof Fátima Leitão 

destacou a necessidade de se dar um retorno à comunidade acadêmica das 

informações levantadas na avaliação, com a discussão sobre as respectivas 

sugestões de melhorias, sendo essa etapa fundamental para se atingir os 

objetivos propostos pelo grupo. O Prof. Eudênio comentou sobre a elaboração 

e a aplicação de questionários de avaliação por outros setores / departamentos 

existentes na Universidade, como foi o caso do Projeto Bem-Estar, promovido 

pelo Departamento Pessoal –DEPES,  sem a CPA ter sido consultada ou 

mesmo comunicada sobre o processo. Ressaltou a necessidade da Comissão 

continuar na luta por fomentar uma cultura de avaliação institucional, se 

inteirando e participando de projetos de avaliação institucional como esse, 

antecipando-se ou adaptando-se à esses projetos. Não obstante essas 

questões, o pleno da comissão propôs a imediata socialização e publicação 

dos resultados dos instrumentos de avaliação, por meio do site da UECE. 
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Sendo que ficaria para ser feito pela gestão seguinte a apresentação desses 

resultados no Fórum dos Coordenadores de Curso da UECE e em outros 

espaços institucionais.  A discussão foi então levantada por alguns membros 

da CPA que afirmaram estar num momento de transição e que a nova 

Comissão deve também participar dessa etapa de divulgação dos resultados 

dos relatórios de avaliação, contando logicamente com a ajuda dos membros 

que participaram de todo o processo de avaliação de 2015. Desse modo, os 

integrantes da CPA que compareceram a reunião se comprometeram a ajudar 

aos novos membros na divulgação dos relatórios de avaliação. 3. Avaliação 

das ações da CPA. No que se refere à avaliação das ações da CPA, a Prof. 

Fátima Leitão iniciou comentando sobre os esforços empreendidos para a 

realização do processo de avaliação, que mesmo contando com poucos 

recursos conseguiu ser finalizado a contento. Houve o investimento da 

administração superior no curso de formação dos membros da CPA em 

Avaliação Institucional e no pagamento da Josi a fim de realizar a 

implementação dos questionários de avaliação no avalere e no sistema 

professor e aluno online, e efetuar a elaboração de tabelas e gráficos dos 

resultados apresentados. O pagamento do material gráfico ficou a cargo dos 

recursos da SATE/UAB. Comentou que mesmo diante dos reduzidos recursos 

disponíveis foi efetuado todo o processo de avaliação institucional graças ao 

empenho e o esforço da atual CPA, que inclusive participou da análise dos 

resultados dos relatórios de avaliação. O Prof. Fábio comentou sobre o poder 

de decisão da CPA, que ainda é limitado devido ao pouco reconhecimento 

institucional das atividades planejadas e concretizadas pela comissão. O Prof. 

Edmar comentou que a CPA poderia assumir um novo formato que pudesse 

trazer mais visibilidade e efetividade em relação às suas ações, sugerindo a 

formação de dois grupos, um mais executivo de menor tamanho e outro mais 

deliberativo, contando com a representação de todos os centros/faculdades e 

Campus do Interior da UECE. Ficou de pensar melhor sobre a proposta e 

socializar com o grupo num outro momento. Outros assuntos de interesse 

dos participantes. Vários membros da CPA parabenizaram a Prof Fátima pela 
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condução das atividades durante a sua gestão, pelo seu envolvimento com a 

proposta de avaliação e a sua dedicação ao longo de todo o processo. 

ENCERRAMENTO: Nada mais tendo sido tratado, a presente reunião foi 

encerrada, tendo sido lavrada a presente ata por mim, Mônica Petralanda de 

Holanda, que será assinada por quem de direito. 

 


